Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с.Кувак-Никольское

Внеклассное мероприятие «Назад в СССР», посвящённое Дню пожилого человека.

Подготовила и провела Колесина С.А., классный руководитель 5 класса

Оформлена выставка из вещей, касающихся времён СССР: бобинный или кассетный магнитофон, проигрыватель грампластинок, советский флаг, пионерский горн, барабан, старые грампластинки, кубики Рубика и другие головоломки, консервы «Килька в томате», банки со сгущенным молоком, книги Брежнева «Малая земля», «Целина», другие книги, выпуска 70-80-х годов ...

Тихо звучит песня "Как молоды мы были..."

Вед.1.

Люди пожилые, Сердцем молодые, Сколько повидали Вы путей, дорог.

Горячо любили, И детей растили, И надеждой жили: Меньше бы тревог!

Люди пожилые, Матушка Россия Вас не баловала Легкою судьбой.

Дай вам Бог покоя, Чтобы над рекою Солнце озаряло Купол голубой.

Вед.1. Здравствуйте, дорогие гости, ребята, коллеги! Мы рады приветствовать Вас на нашем мероприятии, которое мы назвали «Люди пожилые, сердцем молодые» Вед.2. На нашем празднике присутствуют:

Вед.1. Знаете, у меня как-то язык не поворачивается называть Вас пожилыми людьми. Вы молоды душой, у вас такие одухотворенные, красивые лица. Можно вас называть молодыми людьми? Мы тоже хотим так прекрасно выглядеть. Поделитесь секретом своей молодости.

(Ведущий к каждому подносит микрофон и гости отвечают на этот вопрос. Потом можно задать вопросы)

Вед.1. — Если вам плохо, как вы справляетесь с таким настроением?

Вед.2. — Главное качество характера, которое цените в людях?

Вед.1. — У вас есть недостатки? Как вы с этим боретесь?

Вед.1. — Если гости приходят неожиданно, какое блюдо вас выручает?

Вед. 2. — Поделитесь смешным случаем, который произошел с вами на работе.

Вед.2. — Расскажите о своем «хобби».

Вед1:Друзья мои, я предлагаю сегодня вновь мысленно вернуться в те светлые, прекрасные годы вашей юности. Побывать на празднике воспоминаний и ностальгии, ощутить время перемен и дух пионерства, комсомола!

Вед2:Мне снова в юность захотелось, В шестидесятые-семидесятые года, Где так легко жилось и пелось, Казалось, это – навсегда! Где Новый год – добрейший праздник – Пропах он мандаринами навек. А за свою Страну Советов Гордился каждый человек! Где газировка в автоматах С одним стаканчиком на всех, Индийский фильм в кинотеатре, Для поцелуев – никаких помех. Мороженое стоило копейки, А эскимо – ого! Аж двадцать две! И парочка влюбленных на скамейке, Их не было счастливей на земле! Там песни разливались из открытых окон Про то, как КЛЁН шумит, И про АЛЁШКИНУ ЛЮБОВЬ. Там из добра и света мир был соткан... Но где найти всё это можно вновь? Мне снова захотелось в юность... Но, как известно нам, туда билетов нет. Вернуть её нам не поможет наша мудрость. И лишь в душе – далёкий тёплый свет!

Вед 1:И песни были какие-то прямо из жизни взятые! Вот парень несет любимой букетик ландышей и мы невольно напеваем «Ландыши, ландыши, светлого мая привет...». У мужской половины голова идет кругом от женской красоты и слышится всюду «Как много девушек хороших...» и чувствуется как никогда «Сердце, тебе не хочется покоя, сердце, как хорошо на свете жить...». И всюду взгляды, поиски, свидания, а порой и неразделенная любовь «Потому что на 10 девчонок по статистике 9 ребят». А мы, девчонки, все равно надеемся и верим, потому что мы «Хорошие девчата, заветные подруги...» Сколько чувств и эмоций! Молодые парни зарекаются и говорят: «Мы вам честно сказать хотим, на девчонок мы больше не глядим...», а девчонки на все это улыбаются и утверждают «Никуда не денешься, влюбишься и женишься, все равно ты будешь мой!» Всё вокруг, весь мир был пропитан светом и любовью!

Вед2:Итак, дорогие друзья, давайте вспоминать. Предлагаю начать с кинематографа. Вспомним наш любимый кинотеатр (у каждого он был свой)и фильмы, о которых можно говорить долго и много. А сколько в этих фильмах фраз, ставших

крылатыми! Предлагаю их вспомнить. Я называю фразу, вы — фильм, в котором она прозвучала.

Проводится аукцион «Крылатые фразы»:

- Тебя посодют, а ты не воруй «Берегись автомобиля»
- ...и тебя вылечат... «Иван Васильевич меняет профессию»
- Жить хорошо! А хорошо жить еще лучше! «Кавказская пленница»
- Будете у нас на Колыме, милости просим «Бриллиантовая рука»
- Украл, выпил в тюрьму! Романтика! «Джентльмены удачи»
- Я требую продолжения банкета! «Иван Васильевич меняет профессию»
- Огласите весь список, пжалста! «Операция Ы и другие приключения Шурика»
- Вот так всегда: работаешь, работаешь, а потом бац! вторая смена «Большая перемена»
- Кто возьмет билетов пачку, тот получит водокачку «Бриллиантовая рука»
- Красота это страшная сила! «Весна»
- Лепота! «Иван Васильевич меняет профессию»
- Долой предрассудки! Женщина она тоже человек! «Белое солнце пустыни»
- Да потому, что без воды и ни туды, и ни сюды!
- Зря сидите, до следующей весны квартир не предвидится! «Девчата»
- Эй, гражданина! Ты туда не ходи, ты сюда ходи! А то снег башка попадет... «Джентльмены удачи»
- Танцуют все! «Иван Васильевич меняет профессию»
- Нашлись добрые люди...Подогрели. Обобрали. То есть подобрали, обогрели... «Ирония судьбы...»
- Комсомолка, спортсменка и просто красавица! «Кавказская пленница»
- Докладчик сделает доклад, коротенько так, минут на сорок «Карнавальная ночь»

Вед1: Молодцы! А давайте-ка еще пробежимся по песням, которые благодаря фильмам стали поистине народными. Я называю фразу из песни, вы – фильм, в котором она прозвучала.

- И улыбка, без сомненья, вдруг коснется ваших глаз «карнавальная ночь»
- В темно-синем лесу, где трепещут осины «Бриллиантовая рука»
- Счастье вдруг в тишине постучалось в двери «Иван Васильевич меняет профессию»
- Когда весна придет, не знаю «Весна на Заречной улице»
- Где-то на белом свете «Кавказская пленница»
- Ваше благородие, госпожа удача «Белое солнце пустыни»
- Каким ты был, таким остался «Кубанские казаки»
- Если у вас нету тети «Ирония судьбы...»
- Проснись и пой «Джентльмены удачи»
- Огней так много золотых «Дело было в Пенькове»
- Усталость забыта «Новые приключения неуловимых»
- На речном песочке я Марусю встретил «Свадьба в Малиновке»

Песня – заставка «Мой адрес не дом и не улица, мой адрес...»

Вед2:Крутится колесо жизни и нельзя повернуть его назад. Русь, Россия, Советский Союз... Итак, товариши!Да, да вы не ослышались именно товарищи! Потому, что сегодня мы предлагаем вам совершить увлекательное путешествие, в страну, где нет шоуменов, но зато есть массовики-затейники, в этой стране нет тинэйджеров, но зато есть октябрята и пионеры, вообще в этой стране много чего нет, но зато есть старое, доброе слово — дефицит.

Дефицит, длинные очереди, и, конечно же, смешные цены, вот отличительные черты советской торговли. Подумать только, за 5 000 можно было купить автомобиль «Жигули», за 10 000 автомобиль «Волга», а за 15 000 можно было получить 15 лет с конфискацией имущества. Но не будем о грустном, давайте лучше вместе посмеемся над ценами прошлого.

В стране развитого социализма всегда можно было приобрести синюю курицу по цене 2 рубля 50 копеек, а, **сколько в то время стоил упитанный цыпленок бройлера?** (3 руб. 20 коп)

Говядина 1 категории обходилась советским гражданам по цене 1 рубль 80 копеек за килограмм, а сколько стоила колбаса «Докторская» которую делали из этой говядины? (2 руб. 20 коп)

Килограмм сахара стоил 78 копеек, сколько стоила соль? (6 копеек)

Вед1: А сейчас я предлагаю сыграть в игру «Вспомнить все». Я называю предмет, относящийся к современности, а вы — советский аналог.

- DVD-проигрыватель видеомагнитофон, фильмоскоп
- МР3-плеер бобинный магнитофон
- Кока-кола лимонад «Буратино»
- СD-диск грампластинка
- Флешка аудиокассета
- Шрек крокодил Гена
- Ноутбук печатная машинка «Москва», игра «Денди»
- Банкомат сберкасса
- Дельфин на лыжах олимпийский мишка
- Паста «Колгейт» зубной порошок
- Журнал «Космополитен» журнал «Крестьянка»
- Барби пупсик, голыш

Вед1:Поздравляем товарищи! Вы прекрасно ориентируйтесь в прошлом и достойны, стать строителями коммунизма. Но для того, чтобы носить великое имя — коммунист, любой советский гражданин должен пройти путь **от октябренка до комсомольца.**

Прямо сейчас, мы предлагаем вам сделать первый шаг навстречу светлому будущему и стать октябрятами. (слайд в презентации)

Трек «Октябрята»

Участникам прикрепляют бутафорские октябрятские звездочки.

Мы отважные ребята,

Потому что октябрята.

Как страны родной герои,

Жизнь свою хотим построить!

Вед1:Уважаемые товарищи! Октябренком может стать любой советский первоклассник, но чтобы носить это почетное звание, нужно быть прилежным школьником и хорошо учиться. А чтобы хорошо учиться, вы должны в совершенстве владеть букварем, и в совершенстве знать алфавит. Именно эти знания сейчас мы и проверим. Вам предлагается по очереди называть буквы из алфавита, в правильной последовательности. Тот из вас кто первым ошибется, покидает ряды Октябрят. Готовы? Начали! (Игра с детьми 5-6 кл.)

Вед1:К сожалению, вы не являетесь прилежным учеником и не достойны, носить октябрятский значок.

Помощницы снимают звездочку с участника.

В качестве поощрения вам достается предмет, который в ближайшее время станет настоящим раритетом. Вам вручается **лампочка Ильича**, которую в ближайшее время, заменит лампочка Анатольевича!

Помощницы вручают проигравшему лампочку.

Вед2:Дорогие товарищи! А мы приветствуем Октябрят, которые достойны более высокого звания. Пройдя первое испытание, они доказали, что имеют полное право называться пионерами! (Слайд презентации о пионерах)

Трек «Взвейтесь кострами»

Участникам повязывают пионерские галстуки и выдаются гудки-горны.

Вед2:Товарищи! Каждый пионер должен быть, трудолюбивым, не падающим духом и веселым.

Непременными атрибутами пионера является галстук и пионерский горн.

Настоящий пионер, просто обязан наизусть знать множество песен.

Товарищи пионеры! Сейчас вам предлагается прослушать мелодии известных советских песен. Если по мелодии вы догадались, что это за песня, можете, смело трубить в горн и говорить ее название. Пионер, угадавший наименьшее количество песен, будет исключен из пионерской организации.

Пионер, к борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будь готов! Внимание! Первая мелодия.

Трек «Вместе весело шагать по просторам»

Трек «Голубой вагон» <math>T

Трек «Ля-ля-ля»

Трек «Погоня»

Трек «Прекрасное далеко»

Трек «Чунга-чанга»

Трек «Улыбка»

По окончании конкурса участник, угадавший наименьшее количество мелодий покидает сцену.

Вед2:К сожалению, мы вынуждены исключить вас из рядов пионерской организации.

трек «Не надо печалиться»

Помощницы снимают галстук с участника.

В качестве утешения вам вручается, наследие Никиты Сергеевича Хрущова, это

кукуруза.

Проигравшему вручается кукуруза.

Трек «Мой адрес советский союз».

Вед1:Товарищи! А мы с вами приветствуем, товарищей, которых ровно один шаг отделяет, от высокого звания — коммунист! Пока они просто комсомольцы, но через несколько мгновений, кто-то из них станет строителем светлого будущего! Товарищи! Мы приглашаем вас на демонстрацию, я прошу моих помощниц раздать участникам демонстрации транспаранты.

Помощницы раздают зрителям таблички с буквами.

Товарищи комсомольцы! Сейчас вам нужно сделать то, что не смогли сделать наши славные предки — построить коммунизм. Ваша задача — из участников демонстрации, которые держат в руках буквы, нужно составить слово «коммунизм» — Трек «И вновь продолжается бой».

Проигравшему вручается банка тушенки.

К сожалению, вы не достойны высокого звания строителя коммунизма. В качестве утешения примите дефицитный продукт, это банка тушенки.

Трек «До свиданья Москва».

Товарищи! Приветствуем первого строителя коммунизма! Как ваша фамилия товарищ? Запомните товарищ (фамилия победителя), эта фамилия будет на века вписана в историю Коммунистической партии Советского Союза!

Вед2:Ну а если серьёзно?

- Это было здесь!
- В этом веке!
- С этими людьми!
- Это было с нами!

С нами — ведь каждый сидящий в этом зале из представителей старшего поколения прошёл через прекрасную, ответственную школу комсомола. И все мы до сих пор горды этим.

С нами – потому что свою причастность к Комсомолу, ощущаем мы и сегодня. Но давайте все же все вместе припомним нашу историю, нашу биографию. Итак: фамилия, имя, отчество? (слайды о комсомоле)

- Всесоюзный Ленинский коммунистический Союз молодёжи.
- Год и место рождения?
- 1918-ый, Москва, Первый съезд Комсомола.
- Социальное происхождение?
- Из рабочих и крестьян.
- Образование?
- Штурм Зимнего, Каховка, Перекоп, Великая Отечественная, Днепрогэс, Целина, Космос, БАМ.
- Награды?
- Орден Красного Знамени, Орден Красной Звезды, три Ордена Ленина, Орден Октябрьской революции.

Это за мужество и отвагу комсомольцев, их труд и учёбу,

Вед1: Потому что комсомольцы были всегда там, где нужны были Родине их молодость и задор, их силы и бодрость, преданность и самоотверженность. Родине нужно было закончить **Гражданскую**, освободиться от интервентов — и Комсомол — **на фронтах.**

- Родине нужен был металл и Комсомол строил Магнитку. Стране нужно было электричество и просторы Днепра перегородили плотиной Днепрогэса. Нужно было топливо Комсомол строил новые шахты, проникая в кладовые земли.
- Заводили стальных коней на хлебные просторы Родины, огнями Азовстали зажигали рассветы над морем, выкорчёвывали тайгу, прокладывали проспекты Комсомольск-на-Амуре... Что двигало тогда комсомольцами? Энтузиазм? Романтика?

Слово гостям (воспоминания о комсомоле)

Вед2:. В 90-е -2000-е годы в России появились возрожденные молодежные организации, но такой массовости, какая была у комсомола, эти организации не имеют. Это - Ленинский коммунистический союз молодежи РФ, Российский коммунистический союз молодежи, «Авангард красной молодёжи» Виктора Анпилова, Социалистическое движение «Вперёд» радикалов-анархистов, молодежное движение «Наши» и другие.

Вед1: В современной России подавляющее большинство, как сторонников, так и противников советского строя, с ностальгией вспоминают свое участие в Комсомоле и Пионерском движении и высказываются за возвращения Комсомольской и Пионерской организации в образовательные, промышленные и ведомственные учреждения на государственном уровне. В октябре 2010 г. Дмитрий Медведев высказался, что не против возрождения Комсомольского и Пионерского движения, но на уровне общественной организации, без идеологической её составляющей Вед2:Ну что же, наше мероприятие подходит к концу. Спасибо, что вы нашли время, пришли, поделились своими воспоминаниями. Мы видим, что у вас, несмотря на возраст, молодая душа, много энергии. Мы желаем вам здоровья, благополучия и надеемся, что у вас всё впереди!

Вед.1.Знаете ли Вы , что баснописец И. А. Крылов в 68 лет начал учиться греческому языку и освоил его за два года.

Великий Гёте в 82 года закончил вторую часть « Фауста» Микеланджело в 87 лет создал фрески башни Святого Петра.

А не так давно в одной из стран Южной Америки женился 115-летний мужчина. Первый раз в жизни.

Так что у Вас все впереди!

О, седина! Я думал(а), что седые Не любят, не тоскуют, не грустят. Я думал(а), что седые, как святые, На женщин и на девушек глядят. Что кровь седых, гудевшая разбуйно, Как речка, наполнявшая луга:

Уже течет и плавно и спокойно, Не подмывая в страсти берега. Нет, у седой реки все то же буйство, Все та же глубина и быстрина. О, как меня подводит седина, Не избавляя от земного чувства.